

Как духовные отцы поделили Россию

Православный - один из сотни?

Все-таки наша Русь действительно святая, хоть и верит в десятки богов - от Иисуса и Аллаха до Кришны и шаманского духа Кер-поока. Уж очень она любит разные тайны, мифы, сказки... Даже перепись 2002 года в России - одна из самых таинственных. Над ней до сих пор ломают головы ученые, пытаюсь понять, в кого же верит Русь? Святые отцы просто попросили правительство не интересоваться верой россиян. Нетактично, дескать, лезть людям в душу.

И правительство не лезть в душу с радостью согласилось. Хотя социологи догадываются, почему религиозные лидеры не захотели узнать правду. Она ведь штука тонкая, щекотливая...

Как утверждают социологи, два традиционных столпа страны - православие и мусульманство - продолжают подпирать Россию, как Атланты, но самый мощный из них рискует сильно похудеть.

Опросы населения показывают, что православие хотя и впереди (65 - 70 процентов населения), но дорога к его храму немногочисленна. Большинство хоть и носят на груди крестики, но редко посещают церковь. Увы, лишь один из сотни (1,5 - 2 миллиона человек) приходит в храм восславить Господа в самые большие религиозные праздники. Да и многие церкви, как жалуются в Патриархии, сейчас стоят посреди брошенных русских деревень, где нет ни души.

Более того, наметилась неприятная для РПЦ тенденция - переход русских из христианства в мусульманство. Общество русских мусульман «НОРМ» насчитывает пока три тысячи человек, но, как утверждают его члены, всего на Руси молятся со словами «Аллах акбар» около 100 тысяч русских.

Мало того, по данным исполнительного секретаря Межрелигиозного совета России Романа Силантьева, каждый седьмой из нас - законченный безбожник, а то и атеист. А каждый двухсотый вообще язычник.

А вот для евреев настали странные времена. С одной стороны, много синагог, построенных при поддержке международных фондов (Минюст зарегистрировал 267 иудейских организаций). С другой - большинство прихожан уже в Израиле (в России осталось не более 200 тысяч верующих).

Катастрофически поредели, по исследованию секретаря Межрелигиозного совета, ряды католиков (с переселением российских немцев в Германию). Миссионерство Папы Римского на Руси все-таки не увенчалось успехом - ему поверили лишь 10 тысяч «русских католиков».

Снижается численность кришнаитов, протестантов, буддистов, старообрядцев. Растет количество язычников (преимущественно за счет народов севера, до сих пор увлекающихся шаманами) и свидетелей Иеговы. Причем численность сектантов не увеличивается. По мнению ученых, увлечься ими способно лишь 5 процентов населения.

Мусульманин - каждый двадцатый

Богословы давно ломают копья в бесплодных спорах о численности последователей Аллаха. Количество мусульман, по разным источникам, колеблется от 14,5 миллиона, по версии РПЦ, до 25 миллионов человек, по версии духовного управления мусульман.

Эта разница очень будоражит обе стороны.

«По данным социологических опросов, до 10 - 15 процентов этнических мусульман (например, татары и башкиры) реально исповедуют не ислам, а христианство, - рассказали мне в отделе внешних сношений РПЦ. - Под влиянием русской культуры с ярко выраженными христианскими корнями».

«Если согласиться с цифрами РПЦ, тогда я могу легко заявить, что христиан в России 4 - 5 процентов, -

воскликнул при разговоре с корреспондентом «КП» заместитель муфтия духовного управления мусульман Дамир-Хамзат Гизатуллин. - Только в Москве количество мусульман за последние десять лет утроилось (с 500 тысяч до полутора миллионов) за счет переселенцев из стран СНГ. И это происходит во всех крупных городах страны!

«Позеленение» российских мегаполисов идет ударными темпами. Только подсчетам исламизация России никак не поддается. Запуганные милицией и «антитеррористической» патетикой люди часто боятся говорить о своей вере. Возможно, поэтому, по опросам, лишь каждый двадцатый верит в Аллаха.

Зеленые пятнышки

На религиозной карте России ничего удивительного вроде бы не произошло. Зеленый цвет Кавказа привычен, россыпь зеленых клякс на исторической родине башкир и татар тоже. Только если присмотреться, можно увидеть ма-а-аленькие пятнышки, которые обнаруживаются в самых неожиданных местах. Например, в Ульяновской (40 процентов всех приходов - мусульманские) и Тюменской (39 процентов) областях. Рост мусульманской общины простимулировал строительство минаретов в Мурманской, Ивановской областях, в Подмоскovie - даже в святом Сергиевом Посаде, как объявлено, скоро будет построена мечеть.

Притаились на карте и центры ваххабитов. Их становится все больше, так как ваххабизм очень привлекателен для молодых мусульман, провозглашая «очищение веры от затхлой догматики и лживых муфтиев».

Если в Саудовской Аравии проповедь муллы сначала читают в МВД, у нас с радикалами борются всем церковным миром. РПЦ, не получая от государства ни копейки, даже особо не возражает против государственного финансирования мусульманского духовенства как последнего оплота против неблагонадежных фанатиков. В некоторых регионах муллу новой деревенской мечети власти даже сажают на «довольствие» бухгалтера сельсовета, дабы не лишилось село духовного лидера. Слабому организационно (на территории России несколько муфтиатов, контролирующих далеко не всех мусульман), российскому исламу жизненно важна поддержка государства.

Откуда деньги у слуг Божиих?

Самая богатая из церквей, РПЦ имеет и самое большое наследство - около 11 тысяч приходов и 354 монастыря. Годовой бюджет у православной церкви, по неофициальным данным (официальные - засекречены), достигает 100 миллионов долларов.

Более трети бюджета Патриархии приносят предприятие «Софрино», где изготавливается религиозная утварь, и гостиничный комплекс «Даниловский». Десятая часть доходов идет от зажиточных московских храмов (провинциальные епархии дают мизерные суммы). Немало церковь зарабатывает на деловых проектах, одним из которых в середине 90-х стали, например, инвестиции в топливный бизнес.

Но главный заработок для священников - продажа свечей, крещение, отпевание, чтение поминальных записок и «кружечный сбор».

Правда, после того как Патриарх Алексей Второй призвал коллег «обслуживать» верующих бесплатно, над храмами нависла серьезная угроза разорения.

У мусульман из-за разобщенности «духовных управлений» общего бюджета нет как такового. Но мечети строятся в ударном темпе. Если в 1985 году в СССР насчитывалось лишь 70 мечетей, то сейчас только в России - 6650! При этом высших учебных заведений у правоверных в полтора раза больше, чем у православных (68 против 49). Секрет этой глобальной стройки прост. Во-первых, мечеть стоит в десятки раз меньше, чем христианский храм. Во-вторых, мусульман финансируют и международные фонды, и российские регионы. Например, Татарстан и Башкирия. Судя по всему, мусульманским общинам «правильного неваххабитского» толка помогает и федеральное правительство. Интересно, что развитию ислама мудро помогает традиционный механизм пожертвований. 2,5 процента накоплений правоверный должен отнести в мечеть при условии, что сумма «зачачки» по стоимости больше 85 граммов золота.

Каким богам будет завтра молиться Россия?

А все тем же. Ученые считают, что Россия останется в большинстве своем православной как минимум в ближайшие 20 - 30 лет.

Важно, как наши потомки будут молиться: тихо, в умиротворяющей тишине храмов, или громко и озлобленно

на площадях, объявляя священную войну друг другу.

Именно поэтому наставники традиционного ислама, православия и государства понимают друг друга с полуслова. Ведь ничто так не сплачивает, как чувство самосохранения.

И зеленый исламский пояс России, сменивший коммунистический красный, вовсе не угроза государству, как думают горе-патриоты, а единственное спасение от «ваххабизации» Руси. Именно по этой «зеленке» сейчас проходит фронт боев с «религиозными интервентами». Именно эти районы укрепляет Россия, строя мечети как приграничные крепости.

Похоже, что от радикального ислама Русь может спасти только сам ислам...

Сильные стороны РПЦ

1. Численность верующих.
2. Большое количество приходов.
3. Большой бюджет. Самые большие доходы - требы для религиозных процедур (крещение, освящение и т. д.) и бизнес-деятельность.
4. Административное единство церкви.

ПРОБЛЕМЫ

1. Стагнация численности верующих из-за отсутствия активной миссионерской работы.
2. Большое количество памятников архитектуры, которые РПЦ приходится реставрировать на собственные деньги.
3. Коммерциализация РПЦ, с которой борется в последнее время Патриарх.
4. Потеря позиций в ряде регионов.

Сильные стороны официального ислама

1. Поддержка из внебюджетных фондов со стороны ряда регионов и федерального правительства.
2. Сравнительно высокая активность верующих.
3. Рост числа верующих в связи с миграцией из стран СНГ.
4. Финансовая поддержка из-за границы.

ПРОБЛЕМЫ

1. Административная и идейная раздробленность.
2. Проникновение и развитие в России ваххабизма, которому симпатизирует исламская молодежь.
3. Зависимость от региональных лидеров.
4. Частичная утрата имиджа из-за СМИ, которые часто отождествляют ислам с терроризмом.

Сильные стороны иудаизма

Финансовая поддержка Израиля и еврейских фондов.

ПРОБЛЕМЫ

Сокращение количества верующих из-за миграции в Израиль.

ЛИЧНОЕ ДЕЛО

Иисус Христос

Бог-сын. Родился 7 января 1 года н. э. в результате непорочного зачатия. По несправедливому обвинению приговорен к казни. Погиб весной 33 года. На третий день воскрес.

Верующих-христиан на планете - 2 миллиарда человек.

В России - около 120 миллионов.

Яхве

Единый Бог. Он же Ягве, Иегова, Саваоф. Даты рождения не существует. По версии христиан, имеет сына. Иудеи это отрицают и ждут другого посланника божиего.

Верующих иудеев на планете - 14 миллионов человек.

В России - около 200 тысяч.

Аллах

Бог в мусульманской версии. Даты рождения не существует. Изображения не существует.

Пророк его - Мухаммед. Родился в июне 570 года. Женат. Имел шесть детей. Около 610 года Мухаммеду стали являться видения, а позже и речения Аллаха. Впоследствии они были записаны и составили Коран - священную книгу. Умер в 632 году. Похоронен в Мединской мечети.

Верующих на планете - 1 миллиард человек.

Верующих в России - около 20 миллионов.

Будда

Он же принц Сиддхартха, он же Шакьямуни Гаутама Будда. Родился в 624 г. до н. э. в городе Капилавасту, на границе Непала. Сын правителя государства. Женат. Имел сына. После странствий и медитаций достиг просветления. Умер около 550 до н. э. в возрасте 80 лет.

Верующих на планете - 300 - 400 миллионов человек.

Верующих в России - около 380 тысяч человек.

Председатель Исламского комитета Гейдар ДЖЕМАЛЬ: Скотчем плотину не заклеишь

Меня всегда удивляло, почему исламизация России представляется как какой-то шок. Ислам всегда стремился на Запад, и сейчас на территории России происходит обычная драма противостояния единобожия (т. е. ислама. - Ред.), с одной стороны, и разными модификациями язычества - с другой (в том числе и православия. - Ред.).

Власти должны работать с этими течениями. Ведь они останутся в России. Борьба с ними - это то же самое, что строить плотину с помощью клея или скотча.

Я думаю, что через 50 - 60 лет исламский фактор в России будет доминирующим. И дело даже не в вере большинства политически пассивного населения. Главное - в кого будет верить элита российского общества.

Настоятель храма святителя Николая на Троекурове г. Москвы Александр НЕМЧЕНКО: Нашей вере ничего не угрожает!

Россия всегда была и будет православной. Я даже уверен, что скоро Конституция провозгласит Россию православной страной. Ведь именно наша вера сделала ее великой.

А нашей вере ничего не угрожает. Посмотрите, сколько людей придут завтра на Крещение за святой водой! Сколько молодых людей! И даже неверующих!

Россия сейчас больна. И многие проповедники идут к нам, стремясь навязать свою веру. Какую Россию хотят видеть они? Вряд ли сильной и единой. Скорее - зависимой и раздробленной. Но не дождутся - тысячи лет будет существовать православная Россия. Я в этом уверен. Моей церкви триста лет. И как представлю, сколько прапрапрабабушек приходило сюда славить Господа, я вижу будущее. Сюда будут приходиться

молиться сотни поколений православных. И слава Богу!

ВЗГЛЯД С 6-го ЭТАЖА:

Чего только Россия не претерпела! Какие ужасы и несчастья только не посылал ей Бог. Но от самого страшного оберег. Не было на Руси никогда межрелигиозной розни и, думаю, не будет!

Меня в этом каждый год убеждает тетка моей жены. Будучи убежденной мусульманкой, она обычно поздравляет меня... с православными праздниками. И завтра обязательно позвонит. Скажет, как всегда: «С Крещением тебя, дорогой! Дай Аллах тебе и твой семье здоровья!»

А недавно вдруг сам решил позвонить - поздравить со священным месяцем Рамадан... Мне не трудно, а тетке приятно.

И нет в этом ничего удивительного, странного, неорганичного... На Руси всегда так было. Поэтому ни святая инквизиция, ни религиозные разборки а-ля «Варфоломеевская ночь» у нас не прижились. И вряд ли приживутся.

И слава Богу! И слава Аллаху!

С Крещением Господним тебя, дорогой читатель!

Автор: Владимир ВОРСОВИН © Комсомольская правда РЕЛИГИЯ , РОССИЯ 👁 3021 18.01.2005, 12:04
👍 324

URL: <https://babr24.com/?ADE=18975> Bytes: 13345 / 13240 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)